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Hivatalos
s mugánhirdetések 
árszabás szerint

Többszöri hirdeté­
seknél megfelelő ár­

engedmény.

Hontmegye ejész tisztikara lemondott.
A vármegye saját székházából kitiltva.

A vármegyei közgyűlés magánházban.

Szépen kezdi Szabó Mihály megye­
főnök Honiban a „pacifikáció“ mun­
káját. Szépen mutatja, a hogy mint a 
megyebizottsági tagokhoz küldött le­
velében mondja, „a békét akarja hely­
reállítani a megyében•“

Ma közgyűlést akart tartani a tör­
vényhatóság saját házában, a megyei 
székházban. De Szabó Mihály kakas­
tollas zsandárai elállották a közgyűlési 
diszterembe vezető ajtókat, Így a há­
ziúr kénytelen volt magánházban meg­
tartani közgyűlését.

Szépen veti meg Szabó Mihály ma­
gának a békés, puha ágyat. No, de 
nem is volt még megyefőnöknek derek­
ai ja annyi tövissel bélelve, mint az 
övé lesz Montban.

Történelmi nevezetességű volt az a 
közgyűlés, melyet vármegyénk törvény- 
hatósága ma tartott a Rácz-féle ház­
ban, Landauer Béla dr. vármegyei 1. 
aljegyző, tb. főjegyző lakásán.

Különös szenzációja voll a közgyű­
lésnek, hogy a vármegye egész tiszti­
kara arra való hivatkozással, hogy ab­
szolutizmus alatt nem szolgál, beadta 
lemondását, mit a közgyűlés elfogadott.

Külön bizottság vette át az összes 
hivatalokat, lepecsételte a hivatalos 
helyiségeket, a kulcsokat elhelyezte a 
levéltárba, azt is lepecsételte, és a le­
véltár kulcsát Sághi Benő utján fel­
küldte Kristóffy belügyi ügyvivőnek.

A közgyűlés idevágó részéről alábbi 
tudósítást adjuk:

*

Csendőrök a megyeházán.
Somogyi Béla főjegyző vezetése alatt 

megkísérelték a megyebizottsági tagok, hogy a 
közgyűlési terembe vonulhassanak közgyűlésre.

De Lóránt csendőrszázados parancsnok­
sága alatt az összes ajtókat csendőrök állot­
ták el, és megakadályozták a megyeatyá­
kat, hogy saját házukba bemenjenck.

Erre a rnegyebizottsági tagok Landauer 
Béla tb. főjegyzőnek a szomszédban levő 
lakására mentek, ahol aztán a közgyűlést 
zavartalanul megtartották.

A közgyűlés.
Somogyi liéla főjegyző: a szabadsá­

gon levő alispán távollétében, mint az 
alispán törvényes helyettese megnyitja a

közgyűlést. Miután a vármegye közgyűlési 
termének ajtait csendőrök állották el, és 
a csendőrszázados szerint minden hivata­
los helyen megakadályozták volna a köz­
gyűlést, {zajos felkiáltások: hallatlan! gyalázat!) 
kényszerűségből e magán lakásban tartjuk 
meg.

A ház feloszlatás ellen.
Landauer Béla dr: előadja Csermák 

Ernő dr. következő indítványát:

Hontvármégye törvényhatósága tör­
vényellenesnek tartja azon tényt, hogy 
az országgyűlés feloszlatása elren­
deltetett s még inkább törvényei le- 
nesnek azt a módot, inelylyel ezen 
feloszlatás kérésziül vitele eszközöl­
tetett.

Ismételten kijelenti, hogy a jelen­
leg fennálló kormányhatalmat törvé­
nyesnek és alkotmányosnak el nem 
ismeri.

Még kevésbé ismeri el törvényes­
nek a törvényhatóság részére esetleg 
kinevezendő királyi vagy kormány­
biztos és a megyefőnök működését, 
mert a törvényhatóságok ilyen biz­
tosok által nem vezethetők.

Az 1388. évi XXI. t.-c. 4. §-a 
értelmében maga a törvényes kor­
mány is csak a felügyelet körébe eső 
vizsgálatra, de nem a közigazgatásnak 
a törvényhatóságok kezéből való ki­
vételére van feljogosítva.

Ő Felsége pedig az 1848. évé III. 
t.-c. ü. §-a értelmében semmi féle 
kormányzati ténykedést személyesen 
nem gyakorolhatván, ezen őt meg 
nem illető jogkör gyakorlására maga 
helyett királyi biztost sem küld­
het ki. —

Épen azért az ilyen biztosok mű­
ködését senkire nézve kötelezőnek 
el nem ismeri, azok irányában az 
engedelmességet megtagadja, a tör­
vényhatóság összes közegeit arra 
utasítja, hogy az ilyen biztosok ren­
delkezéseit ne teljesítsék.

Ipolyság, március 1.

A közgyűlés egyhangúlag határozattá 
emeli.

A tisztikar lemondása.
Landauer Béla dr.: felolvassa a 

tisztikar beadványát, mely szerint Czo- 
bor László alispán, Marek Károly és 
Nándory Pál főszolgabirák, Farkas 
Rezső szolgabiró, tb. főszolgabíró ki­
vételével, kik nyugdíjaztatásukat kérték 
— továbbá Matlaszkovszky István dr. 
szolgabiró kivételével, ki nagy beteg­
sége után valahol a Riviérán üdül — 
az egész tisztikar hivatkozva arra, 
hogy abszolutizmus alatt szolgálni 
nem akar, beadta a lemondását.

A lemondott tisztviselők névsora: 
Somogyi Béla főjegyző, Landauer Béla 
dr. I. aljegyző, tb. főjegyző, Czompó 
Ede II. aljegyző, tb. főjegyző, Pályi 
Pál 111. és Okolicsányi István IV. al­
jegyző, Salkovszky Ferenc dr. tiszti 
ügyész, Tölgyessy Ferenc dr. helyettes 
tiszti ügyész, Nyáry Alfonz báró árva­
széki elnök, Hederváry Lajos, Kaucsár 
Márton, Halász Ferenc árvaszéki ülnö­
kök, Sartórius István árvaszéki jegyző 
tb. ülnök, Halmay László korponai, 
Fodor Vilmos dr. ipolynyéki, Keve 
Károly szobi főszolgabirák, Bolgár 
István, Berzeviczy Béla, Sipler Dezső, 
Reviczky Gábor dr., Battha László, 
Czobor Imre dr. szolgabirák és Majláth 
László közigazgatási gyakornok, (él­
jenzés )

Ivánka István : lelke egész mele­
gével üdvözli a tisztikarnak ezt a va­
lóban magasztos, heroikus elhatározá­
sát. (élénk helyeslés) Ha az ország 
egész tiszikara, vagy csak egy jelen­
tékeny része is ezt a példát követné, 
azonnal összeomlanék a törvénytelen 
rendszer, (igaz! úgy van!) Ajánlja a 
következő indítványt elfogadásra :

Hontvármegye törvényhatósági bi­
zottsága tisztviselőinek lemondását, 
melyet az ellenállás tárgyában élőbb­
ről hozott határozatai következményé­
nek és az elmozdítással egyenlőnek 
vesz, hazafias lelkesedéssel elfogadja, 
és kimondja, hogy ezen lemondás jog­
hatálya jogerőre emelkedésre való te­
kintet nélkül 1906. évi március 1-ének 
d. u. 6 órájától kezdődik.
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Ettől az időponttól fogva tisztvise­
lői megszerzett nyugdíj, illetve végki­
elégítési igényeik épségben tartása 
mellett az abszolutizmus beállta foly­
tán megszűnnek Hontvármegye tör­
vényhatóságának tisztviselői lenni.

Kiküldi Wilhcim Károly dr, Sághi 
Béni dr, Csermák Ernő dr., Schrei­
ber Aladár, Kádár Kálmán, fergina 
Béla, Haydin Károly, Kondor József, 
Stibló Ágoston, Zsilkay Lajos, Macho- 
vich Izidor, Paczolay Gusztáv bizott­
sági tagokat azon utasítással, hogy az 
összes hivatalokat még a mai nap 
folyamán jegyzőkönyv mellett vegyék 
át, a hivatalokat pecsételjék le, a kul­
csokat a levéltárba helyezzék el, a le­
véltár kulcsát pedig a belügyminiszter­
hez az alábbi értesítéssel leendő azon­
nali felterjesztés végett Sághy Benő 
bizottsági tagnak adják át.

A kiküldöttek az átvételt egyes hiva­
talokban kettesével és pedig ketten 
az alispáni hivatalt, az árvaszéket, a 
nyéki, a báti, a korponai és szobi fő­
bírói hivatalban eszközöljék.

Az Ipolysági főszolgabírói hivatalban 
Farkas Rezső tb. főszolgabíró, ki nyug­
díjaztatását kérte, bennmaradván, an­
nak átvétel idő szerint elmarad.

A belügyminisztériumhoz következő 
felterjesztés intézendő :

Belügyminisztérium
Budapest.

Hontvármegye törvényhatósági bi­
zottságának összes tisztviselői, nem 
akarván az alkotmányíiprásban még 
passzíve sem részt venni, állásuk­
ról , 1 tartott rendkívüli közgyii-

H O N

lésünkben lemondottak, ezen lemon­
dást mi hazafias örömmel és kész­
séggel elfogadtuk a hivatalokat át­
vettük, azokat lepecsételtük, és a 
kulcsokat a levéltárba helyeztük el. 
A levéltár kulcsát a belügyminisz­
tériumnak ezennel felterjesztjük.
Végül egyben kimondja a törvény- 

hatósági bizottság, hogy a tisztviselők 
és azok családjának teljes vagyoni kár­
pótlására vonatkozó éddigi összes ha­
tározatait fen tarja. A mostani mandá­
tum lejártáig az élvezett teljes fizetés­
nek és lakbérnek megfelelő és havonta 
előleges havi részletekben fizetendő el­
látásban fogja volt tisztviselőit része­
síteni.

Ha nevezettek a mandátum lejárta 
előtt szolgálatképtelenné válnának,, úgy 
őket, ha pedig meghalnának, családju­
kat a jogrend helyreálltával nyugdíjban 
illetve özvegyi tartásban részesíti, és 
addig is az élvezendő nyugdíj és tar­
táspénzt részükre havonta kiutalja.

Végül az ujabbi szolgálatba lépésig 
elfolyt idő az újabb szolgálatba meg­
szakítás nélkül beszámíttatni fog.

A közgyűlés az indítványt egyhan­
gúlag határozattá emeli.

Konkoly Th Sándor : azért szólal 
föl a határozat mcgivzaíaía után, mert 

í nem akart a kérdésbe disszonanciát 
! vegyíteni Nem helyesli, hogy a tör- 
1 vényhatóság engedje azt, hogy a tisz­

tikar legyen a barrikádon az első, mely 
hősi halállal haljon meg. De ha már 

I megtörtént, a törvényhatóságé a feltá­
madás dolga. (élénk felkiáltások: igaz! 
úgy van!) Most, hogy a tisztikar tő­

lünk megvált, óriási felelősség háram­
lik a megyére a tisztikarral szemben 
is. Oly időket élünk, hogy most már 
a pártkereteknek le kell omlani, és 
vállvetve közreműködni a megye dicső 
múltja után annak dicső jövőjére. Lcg- 
nagyobb szeretettel válunk meg derék 
tisztikarunktól, és kérjük, hogy küzdel­
münkben, mint nem tisztviselők is tá­
mogassanak. (élénk helyesles.)

Bolgár János : a vármegye közön­
ségének hazafias része csak jövedel­
mének kis részét szánta a nemzeti el­
lenállás céljaira, de a most lemondott 
tisztikar talán egész exisztenciáját, egész 
jövőjét dobta a haza oltárára, (élentc 
felkiáltások igaz! úgy van!) Becsü­
letbeli kötelességünk tehát annak el­
határozása, hogy a jogrend helyreáll­
tával újra megválasszuk, (felkiáltások: 
ben van a határozatban!)

Landauer Béla dr.: az elnöki 
székben ülő főjegyző helyett ő van 
hivatva a lemondott tisztikar iránt irá­
nyuló rokonszenvet megköszönni. Hang­
súlyozza a tisztikar nevében, hogy 
ezekben a nehéz időkben a lemondott 
tisztikar is, most már éppen minden 
feszéiyezés nélkül fogja teljes odaadás- 

! sal a közügyét szolgálni, {éljenzés.)

Ipolyság, március ‘I.

A főispán és a vármegye. Vármegyénk törvény- 
hatósági bizottsága tudvalévőén kimondotta, hogy 
Szabó Mihály főispánt törvényes főispánul el nein 
ismeri, az általa tett esküt érvénytelennek tekinti s 
a vármegye tisztviselőit rendelkezéseinek végrehajtá­
sától eltiltja. A belügyminiszter ‘ megsemmisítette a 
törvényhatóság erre vonatkozó határozatát, de a 
vármegye a megsemmisítés után is fentartotta hatá­
rozatát. Kristóffy belügyminiszter leiratot intézett 
most a megyéhez, amelyben azt mondja, hogy a

A í. (megye-) Házból.
(Közgyűlési karcolatok.)

Ne tessék mosolyogni, nyájas olvasó, a 
címen, és ne méltóztassék Kálmán király 
mondását citálni, hogy:

— De strigis, quae non sunt, stb. . .
Mert komoly dolog ez, kérem, sőt elszo­

morító, a mikor csendőrszurony állja az 
ember útját, ha be akar menni a maga 
házába. . .

Hontvármegye közönségét nem engedték 
be március 1-én Hontvármegye székhazába !

Az ember kezében reszket a toll, elkese­
redett, tehetetlen haragtól és bánattól, és a 
mig máskor büszke volt a megyeház ormán 
lebegő nemzetiszin zászló, most valóságos 
szatíra, mert hisz a megyeház most csendőr­
kaszárnya csupán, a melyet ez idő szerint 
meg nem illet a nemzeti szinti lobogó.

*

A március elceji szenzáció már előrevetette 
árnyékát. Szerdán estére várták a csendőröket, 
a kik megakadályozzák a közgyűlést.

I Ez egyszer nem is csalatkoztak a várakozók.
V

k

Sirolin
M * MMctrt, rU.atket, «frH

Már délután ontotta a vonat a csendőrö- I 
két, és Bolgár János adta hírül, hogy az ö 
vonatukkal 4, a korponaival 18 kakastolias 

I jön, a többi pedig este.
Ugyancsak várták Kutassy főispáni titkárt 

I is, de — úgy látszik — nem jött.
Este az iparos-tanulók az iskolából jövet 

hirtelen rágyújtottak a Kossuth-nótára. így 
járták be énekelve, tüntetve a várost, a melyen 
sötét árnyékot vetett a csütörtöki közgyűlés ] 
szomorú hangulata. . .

Reggel korán tavaszi szellő szárította az 
ismert Ipolysági sarat.

Az utca rendkívül élénk, és az emberek 
legfőbb gondja, lesz-e közgyűlés, avagy nem ? 
Leverőleg hatott, hogy a megyeház ormán 
nem leng a lobogó.

— Baj van ! . . — csóválták az utca po­
litikusai fejeiket.

— Rossz jel!
Pedig lett még a jel rosszabb is, mert az 

iskola-utcából egyszerre megjönnek kettős 
sorokban a csendőrök. Az Ipolysági járőr­
mester /ezeti őket egyenesen a megyeház

kapuja alá.
Egyszerre összeverődik a közönség, de Ko­

vács főhadnagy, a ki időközben szintén 
megjött, becsukatta a kiváncsiak előtt a 
kaput.

Nem Kovács a parancsnok, hanem ittvan 
a mi installációs századosunk: Lóránt is, a 
ki szétosztja embereit, hogy — lélek az ajtón 
se be, se ki. . .

A nép egyre szaporodik a kapu előtt és 
szorongva várják,

— Mi lesz ? ! . .
*

Valaki aggodalmasan hozza meg a hirt. 
hogy szerdán este az egész tisztikar lemondott.

Czobor László alispán, Marck Károly 
ipolysági, Nándory Pál báti főszolgabíró, 
és Farkas Rezső ipolysági tb. főbíró nyug­
díjazásukat kérték.

Eddig a közigazgatásban bizakodhatott a 
vármegye, hogy hazafiságukon megtörik az 
önkény, de most, a mikor derék megyeisták 
helyét mindenre kapható kreatúrák foglalják 
el, Hontvármegyében igazán megkezdődnek

Tüdöbotegstigek, hurutok, szamár- 
- köhögés, skrofulozis, mfiutnza

öllé« »es* la lan tanár éa orvos a Hal naponta ajánlva.

mmamgy CRCKiee* uteniatoKet re kínainak, kérjen mindent
Kapható meai remWttre a frAtT»«frt«Ta»

baa — Ara krueekml 4.— kuraaa
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március 3.

törvényhatósági bizottsági tagok passzív rezisztenciája, 
azaz a főispánok beiktató közgyűléséről való távol- 
maradása a főispánig eskü letételét meg nem gátolja, 
ezért tehát a főispán! e skületétele föltétlenül jogérv0- 
nyes s a főispán szabályszerűen beiktatottnak te­
kintendő. A miniszteri leirat azután igy folytatja:

Minthogy pedig a vármegye alispánja és tiszti­
kara a törvényszerűen esküt tett főispán törvényes 
jogait elismerni s vele szemben az őt megillető tisz­
telet szabályait betartani kötelesek, ezennel szi­
gorú kötelességévé teszem a vármegye alispánjának, 
hogy a középponti és járási tisztikarral együtt a fő­
ispánnak törvényes hatáskörrel kiadott rendeletét 
foganatosítsák. E rendelctemnck azonnal és feltét­
len végrehajtását az állam veszélyeztetett érdekeire 
való tekintettel az 1886. évi XXL törvénycikk 19 sza­
kasza alapján megkövetelem és utasítom a vármegye 
alispánját, hogy a fenti rendelkezések azonnali fo­
ganatosítása iránt haladéktalanul intézkedjék s tett 
intézkedéseiről hozzám nyolc nap alatt jelentést te­
gyen. Megjegyzem, hogy amennyiben a kívánt je­
lentés hozzám a most kitűzött határidőre be nem ér­
keznék, ezt olybá fogom tekinteni, mintha rendele­
téin végrehajtása megtagadtatott volna és ez alapon 
a törvényes megtorló lépéseket fogom alkalmazásba 
venni.

Az alkotmányvédő bizottság feloszla­
tása. Kristóffy József belügyminiszter a mai 
napon rendeletileg feloszlatta a vármegyék 
úgynevezett alkotmányvédő és jóléti bizott­
ságait, közte vármegyénkét is. Ezen bizottság 
működési körébe tartozott a tisztviselők kár­
talanítása. A rendelet ismerteti a bizottság 
működését és határozatait, majd igy folytatja :

A vármegye úgynevezett alkotmány védő 
illetőleg jóléti bizottságát ezek alapján fel­
oszlatom s működését beszüntetem, egy­
úttal eltiltom a vármegye közönségét attól, 
hogy székhazának helyiségeit a bizottság­
nak rendelkezésére bocsássa, a vármegye 
alkalmazottjait pedig eltiltom a bizottság­
gal való minden érintkezéstől. (!!) A tiszt-

H 0 N T L A P O K 3

nem az ázsiai, hanem az — afrikai állapo­
tok. . .

*
Úgy nyolc óra után, a mikor a megyeház 

már meg volt szállva csendőrségtől, kitűzték 
a nemzeti szin lobogót.

— Késő már! . . mondják az utcán. — 
Nem olyat kell kitenni, de gyászosat. . .

Szállingóznak a tisztviselők, szállingóznak 
a megyeatyák. Be-benéznek a kapu alá, a 
hol a szuronyos karhatalom őrzi az ajtókat, 
de ez nem igen bántja a kedélyüket, mert 
már tudták előre, és azt már megszoktuk, 
hogy ez uj rend bizony mindenre képes, ez 
nem riad semmitől sem vissza

Meg is próbálták, hogy felmenjenek, de a 
gyülésterem előtt három markos csendőr, a 
kis terem ajtajában is kettő, a kik nem en­
gedik az embert tovább.

A karzat nyitva van. Néhány szál buzgó 
karzat-látogató várja a mai nap szenzációját. 
A kis Fabriciust, a ki felolvasna valamit az 
üres teremnek, de olyan nem akadt, minden 
egyhangú marad, csupán öt-hat csendőr 
csizmájának a kopogása hallatszik a par­
ketten. *

— Csendőrök szállták meg a megyeházát!
— Az önkény nem enged be a mi ter­

meinkbe 1 . .
— Gyalázat 1 .. botrány 1 . . gazság! . .
Ezek a kifakadások minden ajkon, és va- 

. lóban forró, tulfeszül az a hangulat, d mely­
ben a 25-ös bizottság Somogyi Béla főjegyző 
irodájában gyülésezik.

viselők visszahelyezése és nyugdíjigénye 
tekintetében az 1886. XXI. és XX11I. tör­
vénycikkek és a nyugdijszabályrendelet 
idevonatkozó határozmányai irányadók, mi­
nélfogva a hivatkozott törvény és szabály­
rendeletek rendelkezései érintő s esetleg 
ezzel ellentétbe jövő előleges kijelentéseket 
és rendelkezéseket tenni sem a vármegyei 
közgyűlés, sem az alkotmány védő vagy 
jóléti bizottság jogosítva nincs, másrészről 
pedig mert a törvényhatósági alkalmazot­
tak a kormányrendeleteket foganatosítani 
és végrehajtani kötelesek s igy semmiféle 
bizottság nincs arra jogosítva, hogy őket 
egyrészt megfélemlítse, másrészt pedig 
anyagi támogatás kilátásba helyezésével 
kötelességük megtagadására buzdítsa. Ezen 
indokok alapján a tisztviselőknek köteles­
ségük megtagadásából eredő fegyelmi bün­
tetéseik következményeinek enyhítésére 
vagy ezáltal előálló anyagi kárpótlásuk 
biztosítására s az erre vonatkozó módoza­
tok megállapítására kiküldött bizottság 
alakítása törvényellenes és meg nem en­
gedhető.

Ezen rendeletemet 1886. évi XXI. tör­
vénycikk 19-ik szakasza alapján az állam 
veszélyeztetett érdekeire való utalással 
azonnal és feltétlenül végrehajtandónak 
jelentem ki és az idézett törvény 68-ik 
szakaszának d) pontja alapján felhívom a 
vármegye alispánját, hogy azt azonnal és 
feltétlenül hajtsa végre és a végrehajtás 
megtörténtéről hozzám 3 nap alatt tegyen 
jelentést. Megjegyzem, hogy a vármegye 
alispánjának a végrehajtás megtörténtéről 
szóló jelentését 3 nap alatt annyival is 
inkább elvárom, mert amennyiben a kívánt 
jelentés a kitűzött határidőre be nem ér­
keznék, ezt olybá fogom tekinteni, hogy a 
rendelet végrehajtása megtagadtatott, meiy 
esetben a törvényes megtorló lépéseket 
múlhatatlanul alkalmazásba fogom venni.

A városházát jelöli ki a meghívó a .gyű­
lés helyéül, ha azt a megyén nem lehetne 
megtartani, de az is meg van rakva csendőr- 
seggel.

Oda sem mehet be közgyülni ember fia.
Ekkor elhatározták, hogy a gyűlést Lan­

dauer Béla tb. főjegyző lakásán fogják meg­
tartani. Mindjárt ott van a közelben át is 
mennek.

A ki nem tudná, merre, Bolgár János mu­
tatja az irányt:

— Csak utánam!
*

Hont történetében páratlan és örökké em­
lékezetes eset, hogy a vármegye gyűlését 
egy magánházban kénytelen megtartani.

Ez az abszolutizmus, a mi a végletekig 
feszíti a szenvedélyes húrokat, és elkeseríti 
a hazafias, komoly elemeket.

— Hát nincs kibontakozás ? . . a sóvár­
gott béke helyett egyre beljebb sodródunk 
a zűrzavarba ? . .

Már ott állunk az örvény szélén, már 
ökölbe szorulnak a kezek, ott szikrázik a 
harag a szemekben, és mindenkinek agyában 
zsong a nóta:

— ... mindnyájunknak el kell menni!..
És akkor a csendőr nem fog a lepecsételt 

parancsnak engedelmeskedni, hanem magyar 
szívvel, magyar lélekkel rohan a magyar 
vezényszóra:

— Előre! ! . .

hétről.

március 2.

Fekete farsang.
A végtelen nyomor és szenvedés kajánul 

választotta meg a szezonját; farsang közepén 
köszöntött be. Fekete szárnyait szétterítette 
a báltermek fölött és szomorúságot lopott 
a vidám keringők melódiáiba. És Karnevál 
gyászfátyolt kötött csörgősipkájára, a zene 
elhallgatott, Pierrot és Pierette levetették bo­
londos ruhájukat . . .

Nálunk is bizony elég fekete volt a 
farsang.

Talán 
szomorú 
jéről ezt 
végén s

az ötvenes évek óta sem volt ily 
farsang. A krónikás 1850 év ele­
jegyezte föl : „A gyász év (1849.) 
a következő sötét év elején csak 

az elvetemültek mulattak Magyarországon. 
Kinek ne lett volna sírban nyugvó valósá­
gos, vagy börtönben senyvedő élő halottja ? 
Azonban a néma ország méltóságos gyásza 
bántotta a hatalmon levőket, kik az elször- 
nyedt külfölddel szerették volna elhitetni, 
hogy a levert ország boldog, mert megsza­
badult a forradalom hidrájától.“ A farsang 
kezdetén tehát bálokat akartak rendezni, 
hogy kikürtül hessék világszerte Magyaror­
szág mulatozását. Az első ilyen a régi álar­
cos-bálok folytatása lett fvolna Pesten 
egybe is gyűlt némi összeparancsolt közön­
ség s katonatisztek és főispánokká kineve­
zett köszörűsök és cseh trombitások családja, 
köztük magyarok is — asszonyok, lányok. 
Csak fanyalogtak egy darabig a színházi 
zenészek által előadott valcerek és cepper- 
lik mellett (mert nem akadt cigány, aki 
húzta volna); azonban egyszerre csak meg­
jelent a teremben egy sugárnövésü, magyar 
hölgy, ezüsttel díszített fekete gyászruhában, 
arcán fekete csipke álarccal, minden magyar 
nőnek kezébe egy lapot nyomott, s azzal

A közgyűlésen letárgyalják a megyei tiszti­
kar lemondását és hazafias lelkesedéssel fo­
gadják el azt.

Március elseje tehát a hontmegyei tisztikar 
nagy napja. A vicinális krónikás mártsa 
majd színül tig bele a piros tintába a tollát, 
a mikor meg fogja írni az utókornak :

— ... és a tisztikar, a melyet hajdan 
egyre gáncsolnak vala, példát mutat minde­
neknek hazafiságban, áldozatkészségben. . . 
Mert a mig az urak nagy része morzsáit sem 
adták vala a hazaoltárára vagyonuknak,ők letet­
ték a maguk,feleségük,gyerekeik kezéből a ke­
nyeret, bízva egy jobb kor elkövetkeztében, 
és a magyarok hatalmas Istenében. . .

*

A közgyűlés véget ért Landauernál, közben 
akadtak pogácsák és snapszok is, és a mig 
bent kimondották Hontvármegye közönségé­
nek történeti határozatait, — a nép egyre 
gyűlt a megyeház előtt, várva, érdeklődve a 
nagy események iránt.

Talán tizenegy órakor befejeződött a gyűlés, 
és még délelőtt kivonult a csendőrség a 
város-, és ki a megyeházból is.

Nem maradt ott belőlük semmi, de a csiz­
májuk sarka mély nyomot hagyott az alkot­
mány védő-bástyáiban, a melyet — ki tudja 
— nem vérrel kell-e majd onnan eltávoli- 
taní ? ! . .

Vessző.
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eltűnt. Mikorra az elsők az átadott nyom­
tatványt elolvasták, a deli hölgy már nem 
volt az erőszakolt mulatók között.

A röpülő-lapra a szintén fogoly Sárosy 
Gyulának legújabb költeménye volt nyom­
tatva :

Táncoljatok lányok, csak táncoljatok,
Hiszen oly régen nem táncoltatok 1

Tekintsetek Arad és Pest felé,
Ott is járják, - szinte fúlnak belé 1 
járják az osztrákok kötéltáncát,
Csörgetik a zsarnok rabláncát.

Perényitek nincs, nincs Batthánytok,
Nagy Sándor sorsa szintén nem titok,
Elveszett Aulich, Damjanich, Csányi . . . 
Táncoljatok, magyar hon lányi!

I
Itt a táncnak vége-hossza ne legyen,
Mert a hazának sorsa jól megyen :
Akasztó fákká lettek a tölgyeid,
Oh hon 1 . . . azért táncolnak a hölgyeid

Akik olvasták e büntető sorokat, arcukba 
szökött a vér és sírva fakadtak. A bálterem 
pár perc alatt kiürült és a kötél-korszak alatt 
nem volt bál a magyar lányok számára. A 
honfiaknak és honleányoknak csak egy igazi j 
öröm volt akkor; ha az Isten bosszuló keze 
utolérte a nemzet valamelyik hóhérját és az 
gonoszul veszett!“

Ennyit a krónikás.

A takarodó.
Az „Iparos Kör“ műkedvelő gárdája farsang 

wo árríapján, e hó 26-én a városháza nagy lemében 
Jüii/mhofer Lápot elnök védnöksége alatt előadta 
B,.vériéin Ferenc katonai drámáját: A fokarodót.

Egy fiatal hadnagy elcsábítja egy kiváló altiszt 
leányát, a ki ugyancsak egy káplár menyasszonya, i 
Kz a szinmii története, a. mit bölcselkedő, nőgyü- 
1 ölő, de a csontjukig megkatoi ásodott emberek 
bogoznak. Csupa katona és egyetlen nőszereplő 
húsz férfi között. Csupa tendencia, és semmi 
poézis, de semmi költészet. Vájjon ilyen e az élet?., 
nem, nem lehet. . . Csak egy német Író agyában 
lehet ilyen kietlen, sóvár..

Az „Iparos Kör“ tagjai jóravaló mesteremberek, 
lelkes ambícióval láttak hozzá, hogy az ő életkö­
rüknek meg nem felelő, a világuktól idegen és 
hivatásos színésznek is rendkívül nehéz, hosszas 
betanulást igénylő darabot bemutassák. Ki vet­
het rájuk, ha ez nem sikerült mindenben n kik 
és ki is mérne szigorú mértékkel, a midőn mii- 
kedvelő ifjúságról van szó.

Volkhard Klárikát Tóth Ilonka adta kedvesen, 
a fiatal szerelmes leány lievülése nélkül azonban, 
és bár nehány fölötte komoly drámai jelenete 
mellett csak elsuhant, egészben jó benyomást 
keltett a sok férfi között. Az atyját, Volkhard 
törzs-őrmestert Kovács István személyesítette. 
Intelligens műkedvelő, de fiatal maszkja nagyon 
a szerep rovására volt, és ez estén nem volt ura 
a hangjának. Erősebb drámai kitöréseinél ingen 
kiabált. Lauffen hadnagy, a csábító: Vészeink 
László volt. Rutinos műkedvelő, a kinél a müked- 
velés, ugylátszik, családi tradíció, mert édes 
atyja Veszelák Ferenc is kiváló műkedvelő, akinek 
Gonosz Pistája a mi kola a k előtt feledhetlen ala­
kítás. A színpadon otthonos és értelmes felfogása 
különösen a negyedik felvonásban érvényesült, a 
mikor drámai jeleneteit meglepő ügyesen játszotta.

yueisz szakaszvezető, egy nőgyülölő filozófus 
katona szerepét nagyon rokonszenvesen alakította 
Halász János; Helbig káplár, az elhagyott vőlegény 
nehéz szerepével Kiss Sándor birkózott ambícióval. 
Lauffen hadnagy, egy gondolkozó, nagy szivü ka­
tona Schult Dezső volt.

A többi szerepek jobbára csak epizódok. Kato­
nák, hadbírók, a melyeket épp oly buzgalommal 
játszottak meg a szereplők, mint a többiek a 
nagy szerieket. Kacagtató, bár kissé túlzó volt 
Mihalck ulános szerepében Kelemen Sándor, a ki­
nek tisztiszolgája nagy derültséget keltett. 1 lack 
Aurél (Bannevitz kapitány), Major József (Paschke 
őrnagy), Janky Ferenc (Lehdenburg kapitány), 
Harida István (hadbíró), Schreiber Lajos (Hage- 
mcister főhadnagy), Gábor Imre (hadbíró), Cserba 
József (Spiesz ulánus), Cserba György (alorvos), 

Silbersletn Samu (ordonánc), mind lelkes ambíció

val járullak a nehéz feladat megoldásához. A sze­
replőknek minden felvonás után sokat tapsoltak, 
és Tóth Ilonka csinos virágcsokrot is kapott.. ^

A rendezés érdeme Halász Jánosé, aki igazan 
derék munkát végzett az összevágó eloadas e- 
tanitásával. Súgó Sziralca László volt. - A darab 
lejátszása után lelkes táncba fogtak, a mely egé­
szen a hajnali órákig eltartott .

Az előadás .anyagilag nem sikerült. Nem tudni 
a farsang, az áldatlan politikai viszonyok az okat-e, 
de az első széksorok üresen állottak, és így nem 
igen jut a jövedelemből a kör zászló és könyvtár­
alapjára. .

Felülfizettek: Egtrenhofer Lip'b Mühlstein Ga­
bor, Neumann Jakab 3 3, Schreiber Aladár, Bállá 
István 2 2, Berkó István, Herz Adolf 1-1 k-t, 
Koháry János 00 fillért, a miért a kör vezetősége

Szabd Mihály ki la oltatása.
Lapunk * olvasói előtt, ismeretes, hogy 
Molnár Dezső dr. Szabó Mihály jogi kép 

viselője a meg ve fő vök kilakoltatása ügyé­
ben bird küldési k-'.'t az igazságügy mi­
nisztertől- A kérelemnek helye1 adtak os 
a kilakoltatás kérdése felett való Ítélet­
hozatalra az aradi kir járásbíróságot je­
lölték ki il etókesnek.

— A pénzügy köréből. A belügyminiszteri ügy­
vivő Schönmann Gyula Ipolysági m. kir. adótisztet 
ugyanide ellenőrré, — Lakati Vilmos szombathelyi 
adóhivatali gyakornokot pedig az Ipolysági adóhi­
vatalhoz ideiglenes minőségű adótisztté nevezte ki.

Sok h Fi hő semmiért. Szombaton 
a déli vonattal Szahó Mihály főispán tá­
virati bejelentésére Esztergomban állo­
másozó 76 ik cs. és kir. gyalogezred egy
százada érkezett Ipolyságra „az állam rend 
biztosítására.“ A parancsnok jelentkezett 
Czobor László alispánnál és Marele Károly 
főszolgabírónál, hogy mi lesz a teendője ? 
de azok kíváncsiságát kielégítetlenül 
hagyták. Nem is törődött velük senki, 
legtolebb a 'dézsa-birodalom tündéreinek 
volt két élénk estéjük, kik bizonyára nem 
rezisztáltak Kritóffy katonai kirendeltségé­
nek. Hétfőn a délelőtti vonat vitte vissza
Esztergomba bakáékat.

— Szabó 'Mihály Ipolyságon. Szabó 
Mihály hont! megyefőnök táviratban ér­
tesítette vármegyénk kezelő és segédsze­
mélyzetét, hogy heifön a megye szék­
helyére érkezik. Bizonyára diadal kapu, ban­
dérium, és fehérmhás lányok serege várja, 
mert föltesszük, hogy nem éjjel, lopva, 
szurony-erdő közt lopakodik a megyébe, 
melyben a „béke helyreállítására“ már 
eddig is annyit tett. Azt is izente Szabó 
Mihály ur, bogy a belügyminiszteri ügy­
vivőhöz felterjesztést tett, hogy a segéd­
éi kezelőszemélyzet, valamint a hajdúk 
lizetése folyósittassék. A derék kezelő- és 
segédszemélyzetet, mely szakértelemmel, 
és odaadó buzgalommal teljesítette min­
denkor hivatását, de minden politikai moz­
galomtól távol állott eddig is oktalan, és 
lelketlen önkény volt, családjával együtt 
illetményeitől megfosztani, és a törvény- 
hatóság nemzeti ellenállásáért őket ártat­
lan u1 sújtani. Persze, eddig arra a sok 
lump Kristóffy-félc kitartott örömlegényre 
pocsékolták a tisztviselők jogtalanul vissza­
tartott, verejtékkel keresett -pénzét.

— Szélűtől ^ 48-as honvéd A
szabadságharc egy lelkes katonáját Vass 
József hon . ódőrmestert súlyos szerencsét­
lenség éne. Szélütés következtében el­
vesztette beszélő képességet és felépüléséhez 
abg van remény.

— Egy pénzintézet közgyűlése.
A korponai takarék és Hitelintézet r. t. 
február 25 ón tartotta I rendes közgyűlé­
sét Machovich Izidor apát plébános elnök­
lete alatt. A részvényesek szép számban 
jelentek meg, ami az érdeklődésnek jele 
s az elért 2000 k. tiszta nyereség — to 
kintottel oz intézőinek rövid ötnegyodóvi

fennállására, it-en szop eredménynek mond­
ható. A közgyűlés a tiszta nyerésiéből 
1300 k. t a tartalékalapba helyezett és 
40 k. t. jótékony célokra szavazott meg.
E határozta továbbá, hogy március 25 ón 
rendkívüli közgyűlést tart n felügyelő 
bizottság megválasztása végett es utasí­
tóba az igazgatóságot, hogy uj részvé­
nyük kibocsátására tegye meg a szüksé­
ge intézkedéseket.

_ Bojkottált evang. pap. A korponai Széchenyi, 
Kaszinó választmánya a február hó 25-én tartott ülé­
sén megtagadta Bczek János, zsibritói ev. lelkésznek- 
kinek szerepléséről a Hodzsáék népgyülésén csak 
múlt számunkban irtunk, tagjai sorába való felvételét.

— Halálozás, özv. Podliorszky Györgyné néhai 
való Podliorszky György vármegyénk alispánjának 
özvegye Budapesten a Lipótmezei tébolyházban 
meghalt. Haláláról a gyászoló család következő 
gyászjelentést adta ki: Nagyrakói és kelemenfalvi 
özv. Rakovszky Aladárné szül. podhorai és kotyesói 
Podliorszky Gizella úgy saját, mint nővére jekel- és 
margitfalvi Jekelfalussy Lajosné szül. podhorai és 
kotyesói Podhorszky Elza és fivére podhorai és ko­
tyesói Podliorszky László dr. miniszteri titkár, va­
lamint testvérei és az összes rokonok nevében is 
fájdalommal megtört szívvel tudatják szeretett édes­
anyjuk, illetve testvér és rokon özv. podhorai és ko­
tyesói Podliorszky Györgyné szül. szenterzsébeti 
Forster Paulin úrnőnek életének 73-ik eveben tör­
tént gyászos elhunytál. Hiilt teteme 1900. évi feb­
ruár hó 25-én fog az Abonvi családi sírboltban örök 
nyugalomra tétetni. Budapest, 1906 február hó 2d. 
Áldás és béke hamvaira 1

— Takarékpénztári paiota Mi- 
kő ’ á n A vániosmikolni takarékpénztár 
f. évi február hó 15 én tartott közgyűlé­
sében elhatározta, hogy intézete részére 
egy a mai kor igényeinek megfelelő mo­
dern palotát fog a városka gócpontján 
emelni.

— Tarasz van. Szerdán reggel csodás 
egybe idő derült Ipolyságra, a mely való­
ban becsületére válnék április végének is. 
A tavaszi nap délután elborult, és estefelé 
meleg eső permetezett alá, növelve az 
amúgy is nagy sarat.

_ Szétvert képviselői beszámoló.
Kovács Ernő dr. a szálkái kerületnek jogi­
lag ma is országgyűlési képviselője február 
25-én akarta beszámolóját megtartani Vá­
mosmi kólán. A délelőtti vonatnál Ipoly- 
pásztón több száz főre menő tömeg várta 
zászlók alatt. Kádár Kálmán a kerület 
függetlenségi pártjának elnöke intézett 
hozzá lelkes üdvözlő beszédet, melyre Ko­
vács Ernő dr. meghatottan válaszolt. 
Innét vagy 50 kocsi kíséretében vonult 
be Vámosulikolára, hol délután 2 órára 
volt bejelentve a beszámoló. Szabó Mihály 

. fői-pán a kerület székhelyére Szálkára ren­
delt Esztergomból egy század 76-os bakát, 
a kiket innét lóhalálban gyalogoltatok 
Vámosmikolára. Mikor az egybegyült vá­
lasztók előtt Kovács Ernő dr. beszédét 
megkezdette, egy csendőrtiszthelyet es 20 
csendőr élén felszólította, hogy hagyja 
abba beszédét, mert különben erőszakot 
kénytelen alkalmazni. Kovács Ernő dr. 
erre abbahagyta beszédét és nagynehezen 
tudta Kádár Kálmánnal együtt a felhá­
borodott, és fenyegető állást vett néptö­
meget szétoszlásra bírni.

— Eljegyzés. Rosznáky Alajos kiscsévi fökápta- 
lani intéző e hó 24-cn jegyezte el Schmidt Arthur 
Kóburg herceg nyug.föerdőinestcrénck leányát Emmi 
kisasszonyt Honion.

— Szövetkezeti közgyűlés. Kor-
ponáról Írják: 'A Korpona és Vidéke Fo­
rrasztási Szövetkezet február 22 ón tartotta 
harmadik rendes évi közgyűlését. Az 1905 
évi tiszta nyereség 1510 k 74 f, ami igen 
szép eredmény és a szövetkezet fellendü­
lésének bizonyítéka, mit csakis igazgató­
jának Majthán Károly ügy buzgó tevékeny­
ségének és körültekintésének köszönhet. 
A szövetkezet tartalékalapja közel 2500 
korona. Jótékony célokra, úgymint a kor- 
ponai kő'-ház a apja javára 25 k-t, néhai 
Kimmár Pál dr. városi lőorvos síremlékére 
pedig 10 koronát adományozott.
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— Chewra-gyülés. Az Ipolysági Chcwra-Kadischa 
(szent egylet) e hó 4-én tartja évi rendes közgyűlését 
Link Vilmos elnöklete alatt a zsidó hitközség ta­
nácstermében. Az ülésen beszámolnak az egylet el­
múlt évi tevékenységről.

— Sztrájk Korpoiián. Kurponáról jelentik: No, 
csak ne tessék megijedni, nem valami gyárban, 
mert ilyen — sajnos — még nincs Korponán, ha­
nem az állami elemi leányiskola gondnokságában, 
melynek tagjai a február 22-re összehívott ülésről 
tüntetőleg távol maradtak, mert össze nem egyeztet- 
hetőnek tartják, hogy valaki a gondnokság elnöke 
lehessen, aki unos-untalan az állami iskolák ellen 
nyilatkozik, amint ezt Machovich Izidor apátplébános 
és elnök teszi s csak a múltkori városi közgyűlésen 
is az iskolák államosítását kétes értékű pénzzel ösz- 
szeliasonlitotta. A 23-ikára újra összehívott ülésre 
aztán — olyan formán, mint a főispán! beiktatásokra 
— sikerült egy tagot fogni, aki megjelent.

Farsung i ext VI IUotiln. Jól sikerült 
farsangi estét rendezett febtuár hő 27-én az írás- 
féle vendégi i he yisegeiben a Vámos.nikola és 
vidéke Olvasó -.gyí -t ifjúsága

Ilaán Kálmán kigolyóxása. Haán 
Kálmán megyei levéltárost gyászos sze­
replése után egymásután érik a különféle 
bojkottok. Múltkor a Sport-klub zárta ki 
tagjai sorából, szombaton pedig a Honti 
kaszinó választmánya Sághi Benő elnöklete 
alatt tartott ülésében egyhangúlag kigo­
lyózta.

— Figyelmeztetés. A világhírű 
kenőcs néni tévezlendő össze oly szelek­
kel, melyek szám'a lan más baj mellett 
csuz kösz vény ellen is ajánlhatnak, m irt 
a Zoltán kenőcs kizárólag csakis c.suz és 
kösz vény ellen használható o.s o bajoknál 
mint azt a legkiválóbb orvosok is igazol­
ják, tényleg t'elühnulh natlan, Üvegje 2 
kor. a készítő Z dián B da gyógy tárában 
Budapest. Szabadság-tér. Postai szétküldés 
naponta.

— Jótékony m ulatság V. Mi le óléin.
A várliosmikolui és környékbeli zsidó ifjúság 
mái cius lió 12-én hétfőn a „József kir. herceg 
Sanatorium Egyesület“ javára táncestét rendez.

— Tánciskola. VnmonmileoLin Leopold Sán­
dor old. tánc-tanító 4 hetes tánc kurzust nyitott, 
melyre körülbelül 30 pár tanítvány jelentkezett

IRODALOM és MŰVÉSZET.
— Az Őr c. szépirodalmi lap 5. számának 

tartalma szintén érdekes és változatos, és 
pedig: Harminc millió magyar. Irta : (Hh.) 
Ha meghalok. . . (Vers.) Irta : Herczegh Jenő. 
Bucsuzás nélkül ment el. Irta : Nagy Vince. 
Szerelem. (Vers.) Irta : Péry Ilona. Vita a 
szerelemről. Irta : Léon. Dalok. — Heine — 
(Versek.) Irta: Faragó József. Az öreg karos 
székben. Irta: Mária. Az én világom... 
(Vers.) Irta: Karafiáth Jenő. Mesék nagyok­
nak : Az udvarlók. A légyott. Arcképed előtt. 
(Vers.) Irta : Domby Béla. A miről beszélnek. 
Savanyu Jóska. Irta: —gó. Tollhegyről : 
Karnevál búcsúja. Irta: Pukk. A Nagymama, 
Egy lialálitélct, Heine, Magyar világjáró, 
Giordano Bruno, Az elapadt jókedv, Nincs 
katonabanda, A szőke haj csődje, Ének a 
végrehajtóról, Heine és Petőfi s a Pester- 
Lloyd. Az őr: Tót remények, —- Hodzsa Mi­
lán Honiban, — Juriga Nándor, — A hogy 
a pánszlávok fütyülnek...—A prágai „Cas“ 
Felsőmagyarországról, — Tót rágalmak, — 
Pánszláv triumvirátus, — Csendélet a te­
metőben. írókról — könyvekről: H. Szeder­
kényi Anikó : A „jövő felé. Az őr postája. 
Hirdetések. „Az Őr“ Ipolyságon jelenik meg 
és a nemzetiségek ellen való bátor harca 
általános elismerést és rokonszenvet keltett. 
Előfizetési ára negyedévre 2 korona. Tessék 
mutatványszámot kérni.

— Míireiiis IS. A „Független Magyaror­
szág“ olyan ujságkötettel lepi meg márczius 15 
•kén) u magyar közönséget, amilyennek mása 
nem akadt a magyar hírlapirodalom történetében 
Mintegy háromszáz oldalra terjed majd ez az 
egyetlen újságszám, formában és tartalomban 
egyaránt értékes megörökítése mindazoknak a 
csodás emlékeknek, amelyek vonatkozásban van­
nak a magyar szabadságharc legnagyobb napjával, 
március 15-ével. A nyomda-technika tökélotossé-

vi-V' ti ■% *> wmn
■* V. \*■< V-N-,

• '

március 3.

gében, színes illusztrációkban mutatja majd be ez 
a ujságkötet a nagy idők rnártirkoszorus szerep­
lőit és fontos mozzanatait, felöleli magába a 
magyarság küzdelmének in nden fázisát és közép- 

, pontba állítja majd Hentaller Lajos szakavatott 
tollából „A magyar szabadságharc történetiét 
még pedig ;párhuzamban a mai küzdelmeivel 
A magyar irodalom színe java áll megannyi érté’ 
kés cikkel a közönség szolgálatába a „Független 
Magyarorság“ március 15-iki ujaágkötetében,amely­
ből csakis meghatározót' számot fognak nyom­
tatni, » amely nem is kerül kereskedői illetve 
dohánytözsdei elárusitásra. A lap régi és újonnan 
belépő előfizetői ingyen kapják meg, ajándékba, 
akik pedig meg akarják vásárolni, azoknak már 
most előre be kell küldeniük az árát: egy koro­
nát a „Független Magyarország" kiadóhivatalába 
Budapestre, VII., Erzsébet-körut 50. szám alá. E 
szám iránt már most országszerte nagy az ér­
deklődés.

6 csalAdos

l

es egy

3 családos D ZI R Z 0 N,
valamint egyes méhcsaládok 
jó! telelve, itt helyben eladók.

Cirn a kiadóhivatalban.

44. 1900. tkv. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 
az budapesti rnalomépitészeti és gép­
gyár Podviv.ecz ds Heisler cég végre- 
haj tatónak Szikom András és n- je Bol- 
gár Mária végrehajtást szenvedő elleni 
1 765 kor. 42 fill, tőke es jár. iránti 
végrehajtási ügyében a területéhez 
tartozó Ipolyság község 247. sztjkvben 
Szikéra András és neje Bolgár Mária 
nevén álló A 1. 1-3 sor»z. 1006. 1014 a. 
és 1015. bvsz. „ károk alj a" beli 375 kor , 
törvényes becsértékü rét,

s a f 1. sorsz. 1039 b. hrsz. 38 kor. 
törvényes becsértékü rét,

2. az 1193. sztjkvben úgy azok ne­
ver álló A f. 1. sorsz 10 i 4 b, hrsz. 
150 kor.,

3. az 1218. sztjkvben nevükön álló 
A. f 1. sorsz. 1016 hrsz. 112 kor., 
törvényes becsértékü „ károkalja"-i ré­
tek 1906 évi március hó 22 én 
d. 8. 10 Órakor Ipoly-ágon a kir. 
törvényszék 1. ein, 13 sz termében 
a megállapított kikiáltási ár 10 
százalékának bánatpénzül letétele mel­
lett a hecsáron alul is el fognak árverez- 
tet ni.

A vételár az árverés napjától szá­
mított 30, 45 és 60 nap alatt, egyelő 
részletben 5 százalék kamatokkal együtt 
lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe 
beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, 
valamint a fent megjelölt községi elöl­
járóságnál megtekinthetők.

Kir. tszék, mint telekkönyvi hatóság.
Ipolyságon, 190 i. január 3-án.

0 rávet z
kir. (széki bíró.

Ipolysági
Buzu 100 k Igkónt
Rozs
Árpa
Zab
Bab
K ukoriea

166. 1906 vb. szám.

púin árok.
kor. 15.20—15 40 

12.60—12.60
13 50—14.00 
15 00-15.20 
24 00—25 00
14 00 -14 20

Árverési hirdetmény.

Alu'Írott, bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX te. 102 §-a értelmében ezennel
közhit':ó teszi, hogy az Ipolysági kir. já­
rásbíróságnak 1902. évi Sp 1. 706/3 szántu 
végzésé következtében Torok M irdr.ügyvéd 
által, képviselt Lukács György javára 
Hedervuy Lajos ellen 333 kor. 28 fill, 
s járulékai erejéig foganatosított kielégí­
tési végrehajtás utján le- és telülfogialt 
és 969 koronára becsült következő ingósá­
gok, úgymint bútor és ruhanemű nyilvá­
nos árverésen eladatnak.

Moly árverésnek az 'Ipolysági kir. járás- 
bíróság 1906 évi V. 1/0. számú végzése 
folytán 333 kor. 28 fill, tőkekövetelés, és 
j iruiék.u erejéig,!polyságon leortdő eszközlé­
sére 1903. évi március hó 8 ik 
napjának d e. 11 ói-aja batáridőül 
kitüzotik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak inog, 
hogy az érintett, ingóságok az 1881. évi 
LX. te. 107. és 108. § ai értelmében kész­
pénz fizetés mellett a legtöbbel Ígérőnek 
szükség esetén bocsáron alul is el fog­
nak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gok, t, mások is io és felülfoglalták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árve­
res az 1881. LX. te. 120. §. értelmében 
ezek javára is elrendeltetik

Ipolyságon, 1906. február hó 21 en

Baig Mór
kir. oir. végrehajtó

157. 1906. vógrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1181. 

évi LX. t.-c 102. §-a értelmében ezennel 
közhírre teszi, hogy az Ipolysági kir. 
járásbíróság 1905 évi V 466 es 9 >6 V. 
52 számú végzése következtebon G idöllői 
bora zati egyesület es Sebes és Állta cég 
javára II uizgba Ernő ellen 61 k. 80 f. 15 k.

jár. I : nii erejéig foganatosított kielégí­
ti’- i végrehajtás utján le és felülfoglalt és 
2400 korra becsült következő ingóságok, 
u m : ökröknyilvánosát verésen eladóinak.

Mely árvi vésnek az Ipolysági kir járás- 
be óság 1906. évi V. 52./2. számú végzésé 
folytán I 61 kor. 80 fill, II 71 kor. 61 till, 
tőkekövetelések, és járulékai erejéig — 
Kiskörén leendő eszközlésére 1906. évi 
március 9 ik napjanak délutáni 
2 Óra ja határidőül kitüzotik, és ahhoz 
a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881 rv LX t.-c 107. és lu8 §§ ai 
értelmében készpénzfizetés moiloit, a leg­
többet ígérőnek szükség esetén bocsáron 
alul is, el fognak adatni.

A mennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat. mások is le- és folü foglaltattak és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-e 120. 
§ értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Ipolyság, 1906. évi február hó 2l-ón.
Baigf Mór

kir. bír. végrehajtó.
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Megliivrt,

A Korpánál Takarékpénztár rész­
vény-társaság t. c. részvényesei az 1906. 
évi március 8-án d. u. 2 órakor az in­
tézet helyiségeiben tartandó

XXXIII. rendes évi közgyűlésére
ezennel meghivatnak.

Napirend:
1. Ezen közgyűlés elnökének megvá­

lasztása.
2. Jegyzőkönyv hitelesítésére két rész­

vényes kijelölése.
8. Az igazgatóság és a felügyelő bizott­

ság jelentése az 1905. évi zárszámadások 
megvizsgálása, a mérleg megállapítása, a 
a tiszta nyereség felosztása és a felment- 
vény megadása.

4. Elhalálozás folytán megüresedett al­
elnöki állás, esetleg az ezen választás foly­
tán megüresedett más állások betöltése.

5. Az igazgatóság kilépett két tagja he­
lyének betöltése.

6. Az intézet hivatalos lapjainak meg­
határozása.

7. Esetleges indítványok, melyek azon­
ban az alapszabályok 25. §. 13. pontja ér­
telmében legalább 8 nappal a közgyűlést 
megelőzőleg az igazgatóságnál Írásban be- 
nyjutandók.

Jegyzet. A zárszámadásokat, az igazga­
tósági és a felügyelő bizottsági jelentése­
ket az érdeklődők az intézet üzlethelyisé­
geiben a hivatalos órák alatt megtekint­
hetik.

Azon t. e. részvényeseket, a kik ezen 
közgyűlésen részt nem vehetnek, felkérjük, 
hogy névre kiállított meghatalmazással 
idejekorán oly részvényest lássanak el, a 
kivel magukat helyettesíteni kívánnak.

Korpona, 190(1. február hó 17-én.
Az igazgatóság.

81. 1906. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX t-c. 102 §-a értőimében ezennel 
közhírré teszi, hogy a vmikolai kir. já 
rásbíróságnak 1905 évi V. 427/5, számú 
végzése következtében Mocsy Lajos ügy­
véd által képviselt a maróthi takarékpénz­
tár javára Melczor József ós neje ellen 
300 kor s járulékai erejéig 1906 évi ja­
nuár hó 19 ón foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le és felül foglalt ós 
1060 koronára becsült következő ingósá­
gok u. m. lovak, széna, szalma stb. nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vmikolai kir. járás- 
bíróság 1905 évi V. 427/6. számú végzése 
fol\ tán 300 kor. tőkekövetelés, ennek
1905. évi szeptember hó 6 napjától járó 
6 százalékos kamatai, egynyolcad száza­
lék váltódij és eddig Osszon 86 Kor. 34 
fill, bitói lag már megállapított költségek 
erejéig Tergenyón leendő eszközlésére
1906. évi március hó 6 napján k d e 
9 óm ja határidőül k i tűzeti k és ahhoz a 
vonni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett in­
góságok ezen árverésen az 1881 évi 
LX. t. c. 107. ós 108- §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérő­
nek szükség eseten becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságo­
kat másuk is le ós felülfoglalták, s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen ár­
verés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a ér­
tőimében ezek javára is elrendeltetik.

Költ Vámosmikolán, 1906. február 19.
Németh Emil
kir. bir. vhajtó.

U 1 LAPOK március 3.

173. 1906. tkv. szám.
Árverési hirdetmény.

Az alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 
a Budapesti malomópitészet és gépgyár 
Podvinecz ós Hoislor cég vógrehajtatónak 
Sikora András ós neje Bolgár Mária 
végrehajtást szenvedők elleni 1765 kor. 
42 fill, tőke s járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a területéhez tartozó Gyork 
község 154 sztjkvben V2 ben Sikora András 
és neje Bogár Mária vógrehajtástszonvédő 
ós másik 1/2-ben kit. Bolgár Simon ttárs 
nevén álo 2 — 3 soroz 51 a és 0 hrsz alatt 
30/a hrsz. 352 kor. törv. bocsérték bon, 

a 237 sztjkvben 1. 1-14 sor s/8 telekből 
Szikura András és neje Bolgár Mária 
nevén átló 1433 kor törv. becsértékü 72-rósz, 

s az ezek és másik tolo rész kk. Bolgár 
Simon nevén álló f 11 sorszám 324 hrsz. 
124 kor. törv. bocsar, s a

345 sztjkvben ugyanazok nevén álló f. 
1 sor 388 hrsz. 10 kor.

I 2 sor 630 hrsz. 20 kor. törvényes 
becsórtékü ingatlanok 1006. évi már­
cius ho 26-ik napjának d. e. 9 
Óra kor Gyerken a községházán a meg­
állapított kikiáltási ár 10 százaléká­
nak bánatpénzül letétele mellett, a becsa- 
ron alul is el fog árvereztem!.

A vételár az árverés napjától számítolt 
30. 45 es 60 nap alatt 3 egyenlő részie­
tekben 5 százalékos kamatokkal együtt le­
fizetendő.

A bánatpénzt az utolso részletbe beszá­
mítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, vala­
mint a font megjelölt községi elöljáróság­
nál megtekinthetők.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság. 
Ipolyságon, 1906 évi január 10-ik napján.

Oi avetz
kir. tszóki bíró.

74
kitüntetés, i

6 sállami érem ! j

10,000
motór a legteljesebb 

megelégedésre 
szállítva.

m

Drezdai motorgyár r. t.
(ezelőtt Hille) fióktelepe:

GELLERT IGNÁC és TÁRSA
ltii«lii|M-.sl, VI. Tvi'éz-ltöriit 41. mzIíiu.

Telefon 12-91.
Benzinmotorok, légszeszmotórok, nyersolaimo- 

tórok, szesz- (Spiritus) motórok, acctylen-motórok. 
3bil( "Benzi’niokomobilok cséplésre.

0 
m 
0 
0
m 
m
0
0 
m 
0 
0. 
0 
:m

Szív<íkAz (generú toros)- inotdrok a leg- 
modorriebl) és legtökéletesebb, beigazolt un '*■ 
a legolcsóbb üzemet nyújtó erőgépek.
A drezdai motor Á'ÁÁÁegküÁ 0
nőbb gyártmány. Kipróbált tökéletes szer-'«^ 
kezet. Válogatott legjobb anyagból a legszo* öJj 
lidabban és a legpontosabban készítve. ” 

Nők vi£ használat után sem 
szó: u! reparaturákra. Feltétlc- i-v 

nül üzembiztos. Kezelése rendkívül egyszerű. 5W 
Az üzemköltségek a legelőnyösebbek. ^
Drezda? motorok
lan iparvállalatban és uradalmak gazdasági 
üzemeinél: malmokban, téglagyárakban, fa-;*; 
megmunkálásnál, faaprit ásnál, vize meló 
(szivattyú) telepeken, gazdasági tál- ármány- 
kamrákban, tejgazdaságokban, csépiésnél,™ 
stb. stb ijp

Teljes üzembeienrli'zések (malmok, gazda :; 
sági űzetnek, közlőm ü-szerkezetek, stb.)SR 
szakszerű szállítása. jfflt

Felvilágosítások és költségtervezetek kész-;-. 
séfr(rel adatnak.

Tartós!

1 Legmesszebb mi nit jótállás !-------------------------
Kedvező fizetési feltételek !

i i0 <§>" 0 0 <§> '0 0 5©> 0

1 ({özcséplőkészletek 2'|2-től 12 lóerőig, benzinmotorok, |Íj szalmapréselí gőzliajtá«ra,

K

mI aratógépek és egyéb mezőgazdasági gépelj I
legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók p/

m A magyar kir. államvasutak gépgyárának vezérügynökségénél tg
BUDAPEST, V., Váci-körűt 32. p

------- 3F
Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

Kerületi képviselő: Feldmann Károly, Ipolyság. p
l

Vezérszó ; Minden darab szappan a Scliichi névvel, 
tiszta és ment káros alkatrészektől.

(„Szarvas" vagy „kulcsú-szappan)
a legjobb és használatban a 
legolcsóbb, minden ruhanemű 
és mosási módszer részére.
ínkjá llón , 25.000 kort fizet Schicht György cég
yUbűliao . Aussigban bárkinek,aki bebizonyít­
ja, hogy szappana a „Schicht“ névvel, valamely 
káros keveréket tartalmaz.
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Mert a ki már most beküldi — ha csak egy hónapra is

SHE®

ví» > >
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f Iazai Bank Részvénytársaság Nádor-utcai fiókja
í/j Alaptőke 15,000.000 korona. Budapest, V., Nádor-utca 18. sz.

—. * Sürgönyeim: Nádor-utcai Hazaibank. Telefonszám : 86—01.
Tartalék 2,225.000 korona.

Biztos tőkebefektetés és legolcsóbb sorsjegyek
a pesti jiaiai Első íakarékpénztér-Egi}esü 1 et uj ngereifióngkötvéngei.

I I ^ vevőnek a rendkívül előnyös nyeremény húzásokon való játék csak a vételár kamataiba kerül, mert 
legkisebb nyeremény es a törlesztéses húzásnál sorsolt nyereménykötvényért járó nyeremény-szelvény ár- 
lyamértéke jóval több, mint a sorsjegyek mai ára. .

Az első ciklusban évenkint liárom- 
szor junius 5, október 5, február 5

300.000 
6O0.SOO 

i 300.000
koronás főnyemények.

I 40.000 és 20.000, 50.000 és 
20.000, 40.000 és 20.000

koronás melléknyeremények kerülnek 
sorsolásra.

Egy évi nyeremények összege :

1,571.000 korona.
Minden egyes sorsjegy 
okvetlenül kisorsoltam,.
A nyeremények főösszege :

32,221.300 kor.,
a törlesztési húzások főösszege:

36,938.750 kor.
mind az öt ciklusban.

a
folyamertéke jóval több, mint a sorsjegyek

Minden egyes nyereménykötvény, illetve a kötvény kisorsolása esetén az arra kiadandó nyeremény- 
szelvény az összes nyereményhuzásokon végig - tehát 70 éven át - játszik, e szerint többször is sor­
solható nyereménynyel.

nők
nz-

A nyeremény kötvényeknek biztosítékát az államnak, városoknak és községeknek nyújtóit kölcsönö 
kepezik es a törlesztések, valamint a nyeremények pontos kifizetéséért a Pesti Hazai Első 1 akarékpénz 
tar-Egyesulet .összes vagyonával külön is kezeskedik. Ezeket a nyeremény kötvén veket adjuk :

13 havi 10

a) Készpénzfizetésre :
Hazai Bank Részvénytársaság Nádor-utcai fiókja. Bpest, 
V., Nádor-u. 18. Szíveskedjenek részemre a napi árfolyamon szá­
mítva készpénzfizetés ellen darab Pesti Hazai Taka­
rékpénztár Egyesületi nyereménykötvényt küldeni. Mai pos­
tával küldök Önöknek foglalóul darabonként 20 koronát azaz 
összesen . . koronát, inig a hátralékos összeget szives-
, , , utánvéttel beszedni,kellenek .... ,—folyószámlán hitelezni.

Kelt ........

- ——

Met) rendelesi je«/t/.

A megrendelő neve : 

Pontos lakáscíme :

Hazai Bank Részvénytársaság Nádor-utcai fiókja, Bpest, 
V., Nádor-u. 18. Megrendelek Önöknél a prospektusukban fog­
lalt feltételek szerint az 1883: XXXI. t.-c. értelmében kiállítandó 
részletivre darab Pesti Hazai Első Takarékpénztár
Egyesületi nyereménykötvényt. A vételárat darabonként 
koronás............havi részletben fogom törleszteni. Az első rész­
letet összesen ...........kor. ma postautalványon küldtem címükre.

Kelt.................. '..................... ...........„

A megrendelő neve :....
(olvasható aláírás) olvasható aláírás)
..................................................... Pontos lakáscíme:

a) készpénzfizetésre a mindenkori pontos napi árfolyamon darabonkint 20 korona foglalót kikötve, ísj
Stfipfvekrfi kívánatra iypti ifitánvr.« főiEifűiniz „it____* .......:* i. iSflA sorsjegyekre kívánatra igen jutányos feltételek mellett megfelelő előleget nyújtunk. 
b) az 1883. XXXÍ. t.-c. értelmében kiállított részletivekre

koronás, vagy 32 havi 6 koronás részletre.
1906. március hó 15-ig beérkező rendeléseknél intézetünk ezeken az árakon árfolyamemelkedés ese­

ten sem változtat.
Már az első részletnek postautalványon való beküldése után elküldjük a sorsjegyek sorozatát és szá­

mat tartalmazó törvényesen kiállított részletivet, melynek alapján a vevő azonnal megszerzi a kizárólagos la- 
tekjogot.

4
b) Részletivre : W

»StR JiA'

ff» - ‘

AZ ÚJSÁG minden előfizetője megkapja 72 fillér portó 
beküldése ellenében, a ki AZ UJSÁ G-ra egy félévre 
egyszerre, negyedévenként, vagy havonként, de félévi 
------- - kötelezettséggel előfizet. ...... -

Megrendelési cin]: AZ ÚJSÁG kiadóhivatala, Budapestei], VlL, Kenepesi-ut 54. sz.

az előfizetési összeget AZ ÚJSÁG politikai napilapra április 
hó 1-től számítva, annak azonnal megindítjuk a legjobb 
magyar lapot: AZ UJSÁG-ot, de az előfizetést csak április 
hó 1-től számítjuk. Előfizetési árak: Egy hónapra 2 kor. 40 
fillér, negyedévre 7 kor., félévre 14 kor., egész évre 28 kor.
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Utánzatoktól óvakodjunk.

Girolamo Paffliano tanár által
1 o ro II z, vili Pa.nloiri.ii (OIniiiMirssitg.)!

Főraktár Magyarország részére :---------- Főraktár Magyarország részére ;

Kérjük minden üvegen a világoskék gyári v égj egy el Professzor TOrök JÓZSEF gyógyszertára BUDAPEST, 
GIROLAMO PAGLIANO névslláirással. Király-utca 12. és Andrássy-ut 26. szám.

I Bútor eladás. $
Teljesen uj, modern s használat- 4j 
lan matt bútorok u. m. 2 drb. íj 

>£ szekrény, 2 drb. ágy africum be- 
téttel, 2 drb. éjjeli szekrény, szép íj 

4< kivitelű ebédlő szönyegdivány, J 
ebédlő asztal, székek, tükör stb. 

jif olcsón s kedvező fizetési feltété- íj 
lek mellett eladó jj

S Juhász Zoltán ^
ff vaskereskedőnél ^

Ipolyságon. #

Több, mint 50 év óta a

'NCEl

az elismert tökéletesség legmagasabb fokán áll
a családi varrógépek között is.

A Singer-varrógépek csupán saját üzleteinkben kaphatók, — minden nagyobb 
városban, — és e Singer-üzletekben sok minden látható, a mi hölgyeket érdekel, 
amelyek megtekintésére akár vesznek gépet, akár nem, mindenkor szívesen látják.
01JÍGE(30. Varrógép Részvény-Társaság

L É V A. Kazinczy-utón S. szítra

A világ- legjobb cséplőkészletei. 
Teljes jótállás kitűnő cséplésért.

112 díjjal kitüntetett!
A világ legegyszerűbb és 
legtökéleteebb motor-
cséplőkészleieil,

valamint a legtökéletesebb
benzin , petrolin-, ás­
ványolaj-motorokat 
ajánlja teljes jótállás mel­
lett legjutányosabb árban 
3—5 évi részletfizetésre :

Kállay motortelepe Budapest, VI. Nagymező-u. 37-39.
Csak píoii l«lv|)t'ii Nzcrc.liciok be a világhírű. mziiIiikí miíciiiiik'I lállialő liel'ctslti'ii- 
derít készülőkkel elllUoll {riizdasőgi és ipari célok r*n léye|illialiaasal>l>

és villanyos gyűjlíísu 
.zi.ilo Uon.ol>il 
íplőkészlotek.

N ngy .a un U ntcljcsités. Olcsó li.-iilt. Legcsekélyebbnapi költség.
Aki elismert kitűnő szerkezetű olcsó motort akar g 
venni, forduljon bizlommal ezen szakértő céghez. °

Hatósági engedély nélkül szalmafedeles házak között is 
használhatók.

benziq-, petroliq-, ásványolaj-motorok »«3

Tessék a pontos 
címre ügyelni!

KÁLLAY F. és Tsa Budapest,Nagymező-u. 37-39.
Árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.

^4)1

íágl

Kis és nagy meny- 
nyiségben kapható

Uiilönföle

műtrágya,
erőtakarmány, 

melasse,
II kőbányai sörök®

* Idtt-

Salgó Gábor
gabonakereskedőnél,

Balassagyarmaton. |g

I BÉRBE VESZEK |
•5| lehetőleg vasúti állomáshoz közel

egy urilakot §
parkkal, istálló és egyéb épíile- Je­

tekkel. — Ajánlatok
Frisch G. Budapest, R

Koronaherceg-utca 3. küldendők.

-i-ii»

Báró Stumme r-féle 
elsőrendű tavaszi

Vető-bükköny
kitűnő miségben kapható

Schmidl IVJór
gnliminkercNkeiIfi cégnél

Ipolyságon.

CLAY (GíM & SHUTTLE WORTH0"
líudfipest, Vi'iozl-körút OO,

áltál a IrgJutAnyosabb ár«k mellett ejánltatnak:

L oco mobiI és gőzcséplőp’épek
s z 31 mák a z a I o z ók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplök, tisztitó- * 

rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, széna Fvilit/ík 
boronák.

X!

sorvetőgépek, Planet jr. kapálók,
szecskavagók répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók 

őrlőmalmok, egyetemes aczé!-ekék, 2- és 3-vasti 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek

W

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyoeasajtóján Ipolyságon.


